

慈溪市人民政府坎墩街道办事处文件

坎街办〔2024〕33号

关于十八届人大三次会议第156号建议的答复

楼晶晶代表：

你在十八届人大三次会议期间提出的《关于建设新能源汽车贸易集聚区打造新能源汽车消费高地的建议》（第156号）收悉。经研究，现答复如下：

通苏嘉甬高速铁路与宁慈线在坎墩范围内交汇，相关站场已启动施工，未来将成为我市连接上海、宁波的重要交通枢纽，是发展高端商贸业的最佳区位之一。目前，坎墩已经有雷克萨斯、蔚来等高品质汽车消费企业落地。因此，你提出在坎墩打造高品质新能源汽车贸易集聚区具备一定的区位基础、业态基础。下面，我们就新能源汽车消费氛围营造、产业链打造、集聚区建设等方面进行答复。

一是造节办展促销，营造良好消费氛围。市级层面，我市持续发放汽车消费券，鼓励新能源车企让利促销，让市民优惠购车。

近年来，我市举办了“幸福慈溪·汽车文化节”“幸福慈溪·惠购汽车展”“明月湖新能源汽车节”“中外名车展”等汽车展和汽车节，多次开展新能源汽车下乡活动，打造线下展示平台、市民购车平台，营造了良好的消费氛围。今年以来，我市已核销购车消费券 4180 万，拉动汽车消费 23.58 亿元。街道层面，连续开展了“悦动坎墩·‘汽’待你来”“惠购汽车·动在心‘坎’”等汽车促销活动，累计使用财政资金超 50 万元，充分激发街道新能源汽车消费潜力。

二是补链强链延链，助力产业转型升级。市级层面正在谋划打造新能源汽车产业园，以新能源汽车产业赛道链主企业为基础，加快培育壮大新能源汽车及零部件产业链，聚焦智能驾驶（感知设备、域控制器、测试装备）、智能底盘（线控制动、线控悬架、承载式底盘、线束和连接件）、智能座舱（智能硬件、人机交互、智慧控制、数据安全）等赛道方向，对接第三方汽车检测服务机构，加快完善现代化汽车服务全链条产业链。街道层面，积极引导汽车零部件企业向新能源赛道转型，举办多场政银企对接会、现场交流会，鼓励企业加强研发投入、积极对接整车企业，近年来涌现出亚路汽配、兴慈热动、锐泽汽配等一批新能源领域优质企业。

三是招企引企聚能，打造新势力集聚区。在促进现有新能源汽车市场的同时，我市积极引入新能源市场中的新势力、新品牌，针对新能源汽车，重点盯引极氪、理想、蔚来等新能源车企在慈溪设立独立法人公司，丰富市场品牌和车型，提升我市新能源汽车市场竞争力。特别在去年我市积极做好极氪汽车的落地工作，

我市市商务局、市税务局等多方联动，及时解决在落地过程中遇到的问题，确保极氪新能源汽车项目顺利落地。

下一步，我们会根据你的建议，重点抓好以下三方面工作：

一是加强规划衔接。积极对接市商务局、市自然资源规划局，综合考虑、择优选址，整体谋划地理位置、承载空间、消费配套，推进整合新能源汽车品牌消费点，统筹布局汽车贸易集聚区，积极招引优质新能源汽车品牌注册落地、实际运营，打造集展示展览、开票销售、售后服务为一体的新能源消费区域。

二是加强产业培育。开展新能源领域技术攻关、智改数转网联，在新能源汽配领域培育一批专精特新小巨人零部件企业，打造新能源整车企业供应链体系。

三是加强氛围营造。抢抓消费品以旧换新机遇，整合高品质新能源汽车品牌、文化，组织新能源汽车下乡巡展，提升新能源车消费市场活力。

慈溪市人民政府坎墩街道办事处
2024年6月25日

(联系人：陈桢，联系电话：63276512)

